

# 防疫有你我 爱卫在行动

## 如意湖办事处

### 开展爱国卫生运动 提升宜居宜业水平



本报讯 为贯彻《河南省集中开展爱国卫生运动实施“一科普六行动”巩固疫情防控成果工作方案》精神,进一步做好疫情防控期间爱国卫生工作,近日,如意湖办事处以社区为单位,在落实疫情防控工作的同时,广泛发动辖区内商场楼宇、物业、党员志愿者参与“防疫有我 爱卫同行”爱国卫生月

系列活动。

活动中,各社区利用LED显示屏、宣传折页等媒介广泛宣传,引导居民养成健康饮食、公筷分餐的好习惯,不断提升生态文明意识,并及时通过社区治理服务微信平台将疫情信息、防控知识进行普及。此外,志愿者及物业集中对楼院堆积的杂物、垃圾等进行了统一清理,消除卫生死角,做到环境干净整洁。尤其是针对春季这一病媒生物滋生繁殖的高峰期特点,对辖区内各经营性小门店开展病媒生物防制宣传及排查工作,同时联合物业对园区内公共绿地、楼道、垃圾桶等病媒生物滋生场所,采取科学消杀方式,切断病媒生物传播病的传播途径。

爱国卫生运动的开展,不仅净化和优化了辖区人居环境,有效降低了辖区鼠、蚊、蝇、蟑密度,还进一步提高了居民参与爱国卫生运动的主动性和积极性,切实营造了主动防疫情、科学防病媒的良好氛围。

记者 马燕 通讯员 王洁茹 刘学馨 文图

## 商都路办事处

### 整治城市乱象 提升城市品质



本报讯 为做好国家卫生城市争创工作,连日来,商都路办事处扎实推进环境综合整治各项工作,不断增强居民的幸福感和获得感。

此次行动重点对辖区小区周边突

店经营,写字楼、公交站、地铁口等人流密集场所车辆乱停乱放,以及游商占道经营、违规小广告等城市乱象进行整治。巡防队员以社区为单位,对重点路段展开拉网式排查,发现问题就地整改。在大家的共同努力下,灯杆广告没有了,单车摆放整齐了,游商突店不存在了,辖区市容面貌得到有效提升,得到周边群众的广泛好评。同时,为了保证整治效果,工作人员对易反弹地段实行定员、定岗、定时责任制,杜绝回潮现象发生。截至目前,共清理突店经营10余处、游商占道20余处,摆放非机动车200余辆,张贴违章禁停告知单50余份。

记者 马燕 通讯员 刘娇 文图

## 龙湖办事处

### 扎实开展道路环境整治



本报讯 连日来,龙湖办事处紧紧围绕“双改”重点工作,坚持以提升城市“洁化、序化、美化、亮化”为目标,持续推进道路环境综合整治工作,增强群众的幸福感、获得感、满意度。

办事处以“一天一个样、天天有提

升”为目标,对发现的问题及时、高效、精准、快速解决。采取分包路段、定岗定责的方式,对无盲区、无盲时开展道路巡查和整治,对责任区域内车辆乱停乱放、道路垃圾、路板砖破损、标牌污迹、占道经营、橱窗广告等进行全面排查整改。同时,治理和疏导并举,着力加强与市政、环卫、绿化、交警、执法中队等部门的沟通和协调,采取文明引导方式进行日常维护,对道路破损进行修复,补栽绿化带缺株死株,开展文明交通宣传,整治违法经营,合力改善市容环境。截至目前,共摆放乱停乱放非机动车150余辆,劝离占道经营50余起,修复标牌、道路破损58处,补栽绿化带植株38株。

记者 王阳 通讯员 李恒 文图

## 祭城路街道办事处

### 改善环境 共享健康



本报讯 为进一步改善辖区环境卫生面貌,切实保障人民群众身体健康,4月12日,祭城路街道办事处以第32个爱国卫生月为契机,积极组织辖区志愿者开展“爱国卫生月”环境卫生大整治。

此次活动主要对辖区道路沿线、房前屋后、卫生死角、沿街门店、背街小巷等场所进行全面清理。志愿者清理落叶、捡拾垃圾,对乱停乱放的车辆进行挪移规整,对辖区内主次干道及社区内部的小广告进行集中清理。此次活动共清理生活垃圾40立方米,清理卫生死角50余处、杂物堆放50处,铲除小广告60处,清运垃圾5车,经过大家的辛勤劳动,社区环境面貌焕然一新。

记者 王阳 通讯员 张佳莉 文图

## 龙子湖街道办事处

### 规范共享单车停放



本报讯 为进一步规范辖区道路交通秩序,提升城市文明形象,助力文明城市创建,4月14日,龙子湖街道办事处积极开展共享单车集中整治行动。

此次整治行动,按照发现一处、整改一处的工作原则,采用宣传、引导、劝

阻等多种方式,重点对辖区主次干道、商圈地铁、公交站台等区域占压盲道、侵占绿地的共享单车进行集中整治、规范摆放,同时引导过往行人将共享单车停放到指定区域,还路于民。对个别不配合管理工作的车主,工作人员耐心细致地进行教育劝导,让其了解文明停车的重要性。对于清理不及时“僵尸”单车,通过电话和微信联系共享单车运营者进行处理。此次行动共劝导教育违停单车行为150多起,纠正规范摆放共享单车1000余辆,清理“僵尸”单车300余辆,有效遏制了辖区共享单车乱停放现象。

记者 王阳 通讯员 付淑果 文图

## 圃田乡

### 多方发力营造和谐人居环境

本报讯 连日来,圃田乡按照政府领导、多部门协作、全社会广泛参与的原则,围绕“防疫有我,爱卫同行”主题,积极开展爱国卫生月系列活动,持续推进辖区环境卫生综合整治,营造健康、整洁、优美、和谐的人居环境。

圃田乡城管办联合各村(社区)、环卫、绿城使者志愿服务队等,以卫生死角、乱堆乱放、违规小广告等为重点,以“干净、整洁、有序”为目标,持续开展全民大扫除。加强对“六小”门店、施工工地卫生监督管理,建立卫生管理制度及台账,并开展不定时检查,确保制度落实到位、台账更新到位。积极组织专业消杀公司对居民楼院、建筑工地、公厕、垃圾中转站(收集点)等重点场所开展环境卫生消杀,从源头上防止病媒生物滋生,确保辖区环境卫生水平不断提高。截至目前,共消杀400余个点位,清理垃圾杂物30余车、卫生死角150余

处、小广告300余处。

圃田乡结合疫情防控工作,开展“向不卫生不文明的饮食陋习宣战”等主题活动,在辖区公共单位、机关食堂开展使用“公筷公勺”行动,不断增强群众卫生意识,养成良好习惯。

圃田乡各村(社区)通过村组干部群、党员群、群众服务群转发《致全体郑州人的倡议书》,利用“指尖上的社区”形成三级塔形架构,确保层层传导、层层落实。以网格为单位,张贴爱国卫生月宣传海报,悬挂宣传条幅,向群众发放《防疫有我,爱卫同行》宣传手册。截至目前,共悬挂宣传条幅60余条、张贴宣传海报80余张,发放宣传手册800余份。通过线上线下相结合的方式,倡导群众积极参与爱国卫生月系列活动,携手共建美丽、文明圃田。

记者 王阳 通讯员 王瑶

